
令和６年度第６回かながわ食の安全・安心基礎講座 アンケート集計結果 

 

アンケート回答者数：３５名（講座参加者数：４５名、回答率：7８％） 

 

問１ 本日の講座を、何でお知りになりましたか。 

 

※その他：友人、職場から 

 

問２ 本日の内容はいかがでしたか。 

 

 

［具体的なご意見、ご感想］ 

・添加物の定義が自身の中で変わった。無添加という言葉に今まで左右されてい

たということが講義を聞いてわかった。 



・食品添加物の全てが悪いものではないということが理解できた。 

・添加物に対して不安から安心に変わった。 

・今まで本やネット情報で添加物は危険と書かれていて不安に思っていたが、講義

を聞いてこれからは食品添加物とうまく付き合っていきたいと思った。 

・添加物の歴史や食品の嗜好性の向上といった役割などがわかった。 

・添加物の役割も大切だということが勉強できた。 

・食品添加物がリスク評価され管理されていることがわかり、安心できた。 

・食品添加物は食品を安全においしく食べるために必要なものであるが、自分自

身の目で確かめて選ぶことが大切であると思った。 

・食品添加物を意識しながら、おいしく食事をいただきたい。 

・今までの添加物に対する見方、考え方が少し変わった。 

・天然はよくて人工は悪いという考え方に疑問があったので、添加物によって食の

安全が確保されていることもあることが理解できた。 

・100％安全な食べ物はないことがわかった。 

・マスコミの情報に踊らされないように気をつけたい。 

・配布された食品添加物のパンフレットが面白い。 

・情報が不足しており、ピンとこなかった部分があった。 

・講義を聞いても不安は残る。 

・講義が早くて内容が頭に入らなかった。 

・SDGｓとの関わりの説明がわかりにくかった。 

 

問３ 受講前と比べて、健康食品予防についての理解は深まりましたか。 

 

 

 



問４ 食の安全・安心に関する事柄について関心があるものは何ですか。 

（最大３つまで選択） 

 

※「汚染化学物質」とは、食品に意図せずに含まれる有害な物質（カドミウム、水銀、ダイオキシンなど）をいいます。  

 

問５ 食の安全・安心に関する事項についてどのように情報を調べていますか。 

（最大３つまで選択） 

 



問６ 現在、流通している食品は安全だと思いますか。 

 

 

問７ 現在、流通している食品が安全だと思う理由は何ですか。（最大２つまで選択） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



問８ 現在、流通している食品に対して不安に思う理由は何ですか。（最大２つまで選

択） 

 

問９ 県では食の安全・安心に関する講座を定期的に開催しています。どのようなも

のであれば参加を検討しますか。（最大２つまで選択） 

 

 

 

 

 

 

 



問 10 年代を教えてください。 

 
 

以上 


